

“庄稼汉”登台秀才艺 肃宁千余人进城演“绝活”

本报讯(记者李智力 通讯员杨亮)3月11日上午,肃宁县在县委文化中心广场、新世纪广场(北站广场)、人民公园主广场举办“花会进城”活动,来自全县45支舞狮队、广场舞队、锣鼓队的1000余名队员齐聚一堂,为群众呈现精彩节目。活动中,除有大鼓、武术、广场舞、川剧变脸、空竹表演、糖人吹塑等文艺节目外,还邀请冯氏中医、冯氏正骨、丽绣坊刺绣等非遗项目传承人代表进行现场展示。本次展演由业内人士和主办单位人员组成评委会,对照评分标准,对各参赛队伍

北京摄影函授学院公布年度十佳 我市一女摄影师上榜

本报讯(记者周洋)近日,北京摄影函授学院公布了2023年度十佳摄影师名单,我市女摄影师张惠娟成为我省唯一入选者。河北省文联和河北省摄影家协会在第一时间通过各自官方平台对她表示了祝贺。“2023年度十佳摄影师”是北京摄影函授学院主办的年度校友最高荣誉,旨在鼓励和表彰在摄影创作领域取得杰出成就的优秀校友,激励创作出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的摄影作品。今年43岁的张惠娟是一名教师,工作之余十分热爱摄

送健康 暖民心 筑牢乡村振兴“健康线” 盐山县黄店子驻村工作队邀请专家为村民义诊

本报讯(记者李倩 通讯员张文娟)“太感谢了,没想到在家门口也能享受到专家级别的诊疗服务!”今年61岁的盐山县边家务镇黄店子村村民黄金良拉着沧州工贸学校、华北工业学校驻村工作队队长李亚平的手,激动地说。日前,沧州工贸学校邀请沧州中西医结合医院心内科、内分泌糖尿病科、妇科、骨科、康复医疗科等科室知名专家前往黄店子村开展“送健康、暖民心,筑牢乡村振兴‘健康线’”义诊活动,为村民提供健康义诊、体检报告解读、健康咨询等服务。沧州工贸学校两名校医分别为村

新闻热线: 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李俊芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

沧州绒花蝴蝶“飞”进国家动物博物馆

成馆内永久收藏的首件动物主题艺术品

本报讯(记者周洋)3月14日上午,沧州市育红小学20余名师生代表应邀参观位于北京市的国家动物博物馆,并将学校师生共同创作的非遗绒花作品《蝶海逐浪》赠送给该馆。据了解,这也是国家动物博物馆永久收藏的第一件跟动物有关的艺术品。去年,在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕前夕,来自德国、法国、英国、南非、韩国等多个国家和地区的学者齐聚北京,分享“一带一路”倡议下的合作成果,开展“一带一路”地区科技培训与合作,共同推动在昆虫多样性格局评估、昆虫智能监测体系等方面形成技术标准体系,构建“一带一路”昆虫多样性格局评估与智能监测体系联盟。期间,由中国科学院动物研究所主办的“‘一带一路’地区昆虫多样性格局评估与智能监测体系关键技术培训班”在沧州师范学院开班。在中外文化交流环节,沧州市育红小学的孩子受邀走进会场,为与会中外专家学者展示非遗绒花制作,让大家沉浸式感受到



国家动物博物馆馆长张劲硕(左五)和沧州市育红小学师生共同展示捐赠证书。张劲硕在接受本报记者采访时表示,《蝶海逐浪》是国家动物博物馆永久收藏的第一件跟动物有关的艺术品。这件作品是科学与人文的完美结合,在尊重生命的基础上最大限度地传递了科学信息,十分有收藏意义,非常感谢沧州市育红小学的捐赠。当天仪式上,国家动物博物馆还为



近日,沧州博爱人生志愿服务协会开展“爱心传递温暖”志愿服务活动。志愿者们先后来到运河区胡嘴子、义和庄等地,看望了生活困难的老人,为大家送去社会的温暖和关怀。魏志广 邢荣霞 摄

小葫芦“画”出大梦想 ——任丘市西于村农家女李翠云的故事

本报记者 康学翠 刚刚过去的这个周末,李翠云依然忙碌:上午在快餐店忙生意,下午在工作室教孩子们葫芦烙画。李翠云家住任丘市于村镇西于村,工作室就她家。屋子不大,却摆满了大小不一、造型各异的葫芦烙画,有活灵活现的鸟兽、意境深远的山水、栩栩如生的物像……这些作品层次分明、惟妙惟肖。几个孩子围坐在桌前,聚精会神地听讲。“落笔前要先构图,葫芦的造型不同,图案也就不一样……”李翠云边画边讲,孩子们按照她讲的,学着她的样子,在葫芦上轻轻勾勒。李翠云称自己是“半路出家”,她

因热爱而执着,因执着而收获。李翠云因葫芦烙画广为人知,不仅吸引购买者纷至沓来,还有村民把孩子送来跟她学习,她欣然答应,自此,每周末,她的家里就变成了“小课堂”。李翠云的故事传出了村庄,任丘市文化馆工作人员到她家拜访,看到满屋的葫芦烙画作品,称赞不已。“他们正帮我申请任丘市非物质文化遗产传承人。”说到这里,李翠云言语间充满欣喜,她觉得成为传承人是一件值得骄傲和自豪的事情,这也让她对未来有了新规划:成立一间真正的工作室,让更多的人了解烙画、喜欢烙画,从而传承好这一传统技艺。头是扁平的,要在葫芦的曲面上烙刻出精细的图案,对烙画者的手艺要求较高。烙画时,要掌握好温度、速度和力度。李翠云一遍遍试验、摸索,不厌其烦。虽然葫芦烙画和笔纸作画有很大的不同,但烙画艺术有很多相通之处,几经失败,李翠云终于凭着自己对艺术的热爱和钻研,把山川河流、花鸟鱼虫、飞禽走兽、各色人物,栩栩如生地呈现在葫芦上。“每完成一个作品,少则两三天,多则一个月,一幅画有时要画上成千上万刀笔。”李翠云说,寒来暑往,她耐着性子一点点画,一点点打磨。

金价屡创新高,“黄金热”还能持续多久?

近日,金市开启连涨模式,黄金期货、现货价格纷纷触及历史新高。3月份以来,国际金价不到十个交易日累计涨幅超过6%。作为一种无息资产,金价缘何强劲上涨?“黄金热”未来还能持续多久?记者进行了采访。国际国内金市集体上涨 “金价在2023年震荡上涨后,市场预期2024年还会创新高,但普遍预计应该在年中左右,没想到会来得这么快。”提及近期金市的强劲涨势,黄金市场分析师程伟告诉记者。3月份以来,纽约市场黄金期货一度站上每盎司2200美元上方,到12日盘中交易,纽约黄金期货依然徘徊在每盎司2190美元附近,不到10个交易日,累计涨幅超过6%。受到带动,以人民币计价的黄金价格亦强劲上涨,上海黄金交易所黄金现货交

易较活跃的AU99.99、上海期货交易易所黄金期货主力合约双双升至每克508元左右,同期市场的涨幅均超过5%。在终端市场,多数金店的足金饰品报价均达每克650元以上,投资金条报价也在每克520元以上。3月11日,记者在上海多家金店看到,消费者对黄金热情依然高涨,消费者王玲告诉记者,看到最近黄金价格快速上涨,原本放在下半年给老人购买黄金饰品的计划提前了。终端消费、投资热带动金店销量大幅提升。老凤祥豫园店经理蒋伟栋介绍,其所在门店前两个月的销售额同比增长了50%。“这背后的原因一方面有春节等假期元素的带动,需求增多,另一方面也有消费者投资增加的带动。”值得注意的是,随着金价的强劲上涨,市场对买入卖出时点的争议再起,部分前期较低成本购入的投资者也选择在高位进行卖出“变现”。“由

于近期金价已达到一些消费者的心理预期价位,来店进行金条回购的消费者也有增加。”蒋伟栋说。金价缘何强劲上涨 年初金价缘何强劲上涨?“今年黄金市场似乎在复制2023年初的市场表现。”程伟认为,2023年初,美元贬值,加上硅谷银行破产等风险事件成为金价上涨的主要推动因素,而近期,欧美货币政策转向的预期以及持续的地缘政治风险担忧成为主要的推动因素。“近期金价的上涨,一方面是美联储降息预期持续升温,另一方面实物消费需求强劲,也使黄金资产表现优于其他资产。”贺利氏贵金属中国区交易总监陆伟佳认为,此前美国一些经济数据已减缓投资者对通胀的担忧,市场对降息的押注再度升温。尽管全球最大的黄金ETF基金SPDR持有的黄金下滑,但中国和土耳其央行

新华视点 对于普通投资者而言,投资黄金市场应更多立足于长期投资。在黄金市场专家舒蔚等业内人士看来,从历史上看,黄金与股票等其他资产价格同向波动的概率较小,因此海外投资者常常将固定比例的资产投资于黄金,一方面是发挥黄金的保值功能,另一方面也能利用黄金与其他资产的波动特点来稳定整个投资组合的收益。而于高风险高收益的投资,买卖时点是关键,多数投资者还需“多做功课”来把握“黄金机会”。业内专家也指出,尽管近期金市的快速上涨让投资者产生了更高的预期,但市场高位的风险需警惕。“短期来看,黄金市场已经透支了未来一段时间的涨幅,一旦市场预期有所反复,金价很可能快速回落。” 据新华社电